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 المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف ـ ميلةـ
 معهد العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيي 

2025  /5  /31                                                                                           سنة ثانية: علوم تجارية  
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 ..... ........................الفوج:...إسم ولقب الطالب)ة(:.......................... التخصص: 

 لكل إجابة(  0.5)   نقاط  5  .صحيح ر كل خيالالمقابلة  في الخانة x مةأجب بوضع علا :1التمرين 
 تشمل المعاملات غي المنظورة في الحساب الجاري:   ▪

  القروض   على  الفوائد  مدفوعاتج(          .  أجنبية  جامعات  في  الدراسة  مصاريفب(             الأجنبي  النقل  لشركات  مدفوعاتأ(   
 .   X  سبق ما كل(  ه  .        الخارج في الأجنبية الاستثمارات أرباحد(         الأجنبية

 : في المشتركة السوق  عن  الاقتصادي الاتحاد يختلف ▪
 .         الأعضاء الدول بين القيود كافة   إلغاءب(        الأعضاء الدول بين الإنتاج عناصر  انتقال بحرية السماحأ(   
 .  X لا شيء مما سبق( ه .        سبق ما  كلد(            الخارجي العالم تجاه موحدة تجارية بسياسة  دولة كل  التزامج(   

 : حالة في الاقتصادي التكامل درجات أعلى تظهر ▪
      . ,X الاتحاد النقدي د(             الحرة التجارة منطقةج( .            التفضيل منطقةب(              الجمركي  الاتحادأ(    

 : إلى المستوردة السلع أحد على الجمركية التعريفة تخفيض يؤدي  أن المتوقع من ▪
 .         المستوردة للسلعة البديلة السلعة من المحلي الإنتاج حجم  ( زيادةب             المحلي السوق في  السلعة سعر  ( ارتفاعأ      

 .        لا شيء مما سبق( ه  .  X    المستوردة السلعة من  الواردات محج زيادة  (د            المحلي الاستهلاك انخفاض  (ج
   :في غالبًا يتمثل المالية السياسة باستخدام التعديل فإن المدفوعات، ميزان في  عجز من الدولة تعاني عندما ▪

          .       الاستيراد وتشجيع الضرائب تخفيضب(                           .   الأجور ورفع الحكومي الإنفاق  زيادةأ(     
 .   Xالكلي  الطلب لتقليص الضرائب ورفع  الإنفاق الحكومي تقليل ج(                    

 لاحقًا   بيعه  إعادة  أمل  على  فوراً  الجنيه  بشراء  فقام  الأمريكي،  الدولار  مقابل  السترليني  الجنيه  قيمة  ارتفاع  المتداولين  أحد  توقع ▪
 :ضمن المتداول هذا  يُصنّف. أعلى بسعر
    .  ,    المراجحوند(       .        المتحوطون( ج          X الصعود مضاربواب(                الهبوط مضاربواأ(     

 :يسمح هذا المبدأ للدول النامية بالحصول على معاملة خاصة مقارنة بالدول المتقدمة ▪
   .         مبدأ الدولة الأولى بالرعاية (ب                                                              التبادليةمبدأ  أ(     

 .           مبدأ المعاملة الوطنية (د                                               X  مبدأ المعاملة التفضيلية ( ج   
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 بالجابة على السؤال التالي: لماذا: تهتم نظرية هيكشرـ أولين  ▪
 .    X ب(  تختلف النفقات النسبية بين الدول           .                                 أ( تقوم التجارة  بين الدول     
 .       ه( كل ما سبق             .                             ( تختلف الأذواق بين الدول ج    

 :البضائع هذه قيمة بالجزائر، مروراً ليبيا إلى تونس من بضائع تنقل شاحنة ▪
    .         الجزائر مدفوعات لميزان الدائن الجانب في  ب( تسجل    .       الجزائر مدفوعات لميزان المدين الجانب في  أ( تسجل    
 .  X الجزائر مدفوعات ميزان في  تُسجَّل ج( لا    

 .عملية اقتصادية )تصدير أو استياد( تخص الجزائر  أي تحدث لمإذ  بضائع عابرة للأراضي الجزائرية )ترانزيت(  فقط الأنه علل:
 نقطة 12   :أكمل الجمل التالية بما يناسب من الكلمات :2التمرين 

ساعة  90ساعة عمل، بينما يتطلب إنتاج وحدة واحدة من القماش   80 في فرنسا، يتطلب إنتاج وحدة واحدة من القطن  أ(   
فيلزم    .عمل القطن، و  120أما في إنجلترا،  ساعة عمل لنتاج وحدة واحدة من    100ساعة عمل لنتاج وحدة واحدة من 

 . القماش
:  فتساوي  فرنسا  في  للقماش  النسبية  التكلفة، أما ساعة عمل 1.2: انجلترا وفي  ، ساعة عمل  0.89: فرنسا  في  للقطن النسبية التكلفة
 ( 4  × 0.5)  ن 2    .ساعة عمل 0.83: انجلترا وفي  ، ساعة عمل 1.13
  هناك   تكون  لنسب هذه النظرية  حالسلعتين. و   نتاجإ  في  مطلقة  ميزة  تمتلك    فرنسا  فإن  القيمة المطلقة لآدم سميث:  نظرية  حسب
أن التبادل التجاري بين بلدين لا يحدث إلا إذا امتلك كل بلد ميزة مطلقة    النظرية تفترض   : لأن  البلدين،  بين  تجاري   تبادل  عملية

في إنتاج سلعة معينة دون الأخرى، مما يتيح لكل طرف التخصص في إنتاج السلعة التي يتفوق فيها مطلقًا، وتبادلها مع الطرف 
 ( 4 ×  0.5)  ن 2   الآخر لتحقيق منفعة متبادلة

  .القماش: إنتاج في ستتخصص وإنجلترا ،  القطن :إنتاج في ستتخصص فرنسا فإن  الميزة النسبية لدافيد ريكاردونظرية:  حسب أما 
 : قررت  لتفادي الخسارة و أنت مدير في شركة زراعية تقوم بإنتاج القمح، وتخشى من انخفاض سعره عند الحصاد.   ب(

 .دولار للطن 500طن من القمح بعد شهرين بسعر   100توقيع عقد آجل مع مشتري لبيع : 1السيناريو  
  وق.مخاطر تقلبات الس من للتحوط السعر  تثبيتالهدف من العقد الآجل هو 

فرصة بيع القمح   خسارةكمزارع    ، فسيترتب عن ذلك بالنسبة لكدولار للطن بعد شهرين  600في حالة ارتفاع السعر في السوق إلى  
دولار للطن، فإنك تكون  400أما في حالة انخفاض سعر السوق إلى    دولار للطن 500 بـملتزم ببيع القمح  ، لأنك بسعر أعلى

 ( 6 ×  0.5)ن   3 .السائد في السوق ستبيع بسعر أعلى من السعر ، لأنك من العقد الآجل استفدتقد 
 دولار للطن  7مقابل علاوة قدرها    دولار للطن   500بعد شهرين بسعر  طن من القمح    100توقيع عقد خيار بيع  :  2السيناريو  

سعر   انخفض  العقد،   دولار   400إلى    القمحإذا  صلاحية  انتهاء   عند 
 ( 7  ×  0.5ن )  3.5لأن  علل إجابتك واحسب الربح أو الخسارة  ينفذ العقد فكيف يتصرف المستثمر؟

 أعلى من السوق، وتحقق ربًحا بعد خصم العلاوة لأن السعر السوقي أقل من سعر التنفيذ، فالشركة تمارس خيار البيع وتبيع بسعر  
×    100إجمالي القيمة =  ،  دولار للطن  010  =    400  –  500=    السوقى  السعر  –  التنفيذ  سعر =    البيع  اختيار   حق  قيمة

  700  –  10,000( =  100×   7)  –  10,000=    المكافأة –  البيع  اختيار  حق  قيمة=  الربح، دولار  10,000  =100
 صافي.  ربح  دولار 9,300= 
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 نقاط ) نقطة لكل تعريف(   3  :التالية المصطلحات عرف: 3 التمرين
 تكلفة الفرصة البديلة.                            ،ةشهادات اليداع المصرفي                             ، ثبات الغلة  . 1

. الإنتاج  كمية  عن  النظر  بغض  هي   كما  تبقى  السلع  من  وحدة  كل  إنتاج  تكلفة   أنيشير فيها إلى    سميث  فرضية وضعها آدم  : ثبات الغلة
 .المنتجة الكمية نقصان  أو بزيادة تتأثر لا  السلعة إنتاج تكلفة أن أي 

شهادة تمثل أداة دين تصدرها المصارف التجارية للمودعين وتعطي حاملها فائدة سنوية بنسبة معينة،  : ةشهادات اليداع المصرفي
 . أصدرها. وهي قابلة للتداول بالتظهيروتسترد قيمتها الإسمية في تاريخ استحقاقها من البنك الذي 

هي "ثمن" التضحية بسلعة ما مقابل الحصول على وحدة إضافية من سلعة أخرى، عند توجيه الموارد أو عوامل  :  تكلفة الفرصة البديلة
 .الإنتاج لإنتاج هذه السلعة، وهي لا تمثل نفقات إنتاج فعلية تنُفق، بل تمثل قيمة أفضل بديل لم يتم اختياره

 
 


